PASAORMANI iLKOGRETIM OKULU 8/A SINIFI 2. DONEM 1. YAZILI SINAVI

SORULARI

Boliim 1:Asagidaki sorularda dodru olan secenegi isaretleyiniz.( 5 x 10 = 50 puan)

1. Hatice Kiibra’nin gozleri kitap
okumaktan agrimist1.” Ciimlesinin sozciik
tiirleri olarak siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

a) Isim — Isim — Fiilimsi — Isim — Fiil

b) Fiil — Isim — Isim — Fiilimsi — Fiil

¢) Isim — Isim — Isim Fiilimsi — Fiil

d) Fiil — Isim — Fiilimsi —isim

2. Asagidaki Ciimlelerin hangisinde
fiilimsi farkh bir 6ge olarak
kullanilmstir?

a) Eda okumay1 ¢ok seviyor.

b) Caner teneffiiste calismaya calisiyordu.
¢) Ugur 6ylece bakmay tercih etti

d) Fatih disariya ¢ikmayi istiyordu.

3. “Duygu Hatice’yi goriince birden
durakladi.” Ciimlesinde yer alan fiilimsi
tiirii asagidakilerden hangisinde de
vardir?

a) Okan bir bagiris bagirdi ki sorma.

b) Bu soruyu Cansu bilemez saniyorum.
¢) Ogretmen susmamiz1 bekliyordu.

d) Pmar’mn durumunu bilmeyerek konustu

4. “Halkali Seker adli tiirkiiyli baglamayla
calabilmek zordur” ciimlesine 6ge sirasi
olarak benzer ciimle asagidakilerden
hangisidir?

a) Orhan kendisi ¢6zmedigin sorulari
ogretmene soruyor.

b) Mesut’un yazdiklar giizeldi.

¢) Mustafa Serinkanli biridir.

d) 8/A simifi piknige gitmeye hak kazandi.

I. Yiiklem
II. Ozne
[11. Nesne
IV. Zarf Tiimleci
5. “Maide 6zlii s6zler okumay1 ¢ok sever.”
Ciimlesinin 6ge siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

a) =1 -1v-I
Pyl —1—-1r-1v
c)l—H-1-1Vv

d)H—1-1v-I

I. Copler buradan alindi.
Il. Zeynep durmadan oviiniiyor.
I1l. Haberi ¢ok ge¢ duyuldu.
IV. Ahmet takimdan ¢ikarildi.
6. Yukaridaki ciimlelerin hanisi Cati
yoniinden digerlerinden farkhdir?
a)ll b)yiv ¢yl d)ll
7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir
anlatim bozuklugu vardir?
a) O ders ¢aligmak i¢in tiirlii yollara
basvurdu.
b) Sevdanur “Basarmak istiyorsak
umudumuzu kaybetmemeliyiz.” Dedi.
c) Ebru derslere yeteri kadar ¢aligiyor.
d) 8/A sinifinin iyi bir not alacagina
inantyor ve bekliyorum.

8) Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir
anlatim bozuklugu vardir.

a) Etili bir konusma i¢in kelimeleri yerli
yerinde kullanmak gerekir.

b) Tiirk¢ce dersinde okuma parcalarini
yorumlamak miimkiindiir.

¢) Bu okulumuza 6zel bir durum degil.

d) Yeni buluslar hayatimizi kolaylastiriyor.

Gegissiz fiillere “r t” ve “dir” ekleri
getirilerek gecisli hale getirilebilir.

9. Asagidakilerden hangisi bu duruma
ornektir?

a) Cocuklar tavuklar: tirklitmiis.

b) Ogretmen Oguz’a camlari temizletti.
¢) Ogretmen sempatik tavirlartyla kendini
sevdirdi.

d) Yonetmelige yeni bir madde ekletti.

10. “Son zamanlarda sinifin basaris1
yiikseldi” ciimlesinin nitelikleri
asagidakilerden hangisidir.

a) Basit — Devrik — Olumlu — Isim

b) Basit — Kuralli — Olumlu — Fiil

¢) Birlesik — Devrik — Olumlu — isim
d) Basit — Kuralli — Olumlu — isim



Boliim 2: Bosluklara istenilen bilgilerini yazimz.(2 x 10 = 20 puan)

1

a). “Mert ¢cantasini evde unutmus” ciimlesini nesneyi vurgulayacak sekilde asagidaki bosluga
yaziniz.

;)” Kesinlikle ise ge¢ kalmig olabilir.” Ciimlesindeki anlatim bozuklugunda;
- Neden anlatim bozuKIUGU VaI?.........coooiiieiiieieceeeeee et ens

b) “Kedilere alerjisi vardi ama oksamaktan da geri durmazdi.” Ciimlesindeki;
-Neden anlatim bozuKIugu vardir?...........c.coooviieeiiiiiiiecie e s
- Climlenin dogru hali..... ..o

Boliim 3: “Egitimin toplum acisindan onemi” ile ilgili diisiincelerinizi kompozisyon
biciminde imla ve noktalama kurallarina uyarak vazimz. ( 30 Puan)




PASAORMANI iLKOGRETIM OKULU 8/A SINIFI 2. DONEM 1. YAZILI SINAVI

SORULARI

Boliim 1: Asagidaki sorularda dogru olan secenegi isaretleyiniz.( 5 x 10 = 50 puan)

1. Hatice Kiibra’nin gozleri kitap
okumaktan agrimist1.” Ciimlesinin sozciik
tiirleri olarak siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

a) Fiil — Isim — Fiilimsi —Isim

b) Isim — Isim — Isim Fiilimsi — Fiil

¢) Fiil — Isim — Isim — Fiilimsi — Fiil

d) Isim — Isim — Fiilimsi — Isim — Fiil

2. Asagidaki Ciimlelerin hangisinde
fiilimsi farkh bir 6ge olarak
kullanilmstir?

a) Ugur dylece bakmayu tercih etti

b) Eda okumay1 ¢ok seviyor.

c¢) Fatih disariya ¢ikmayi istiyordu.

d) Caner teneffiiste calismaya calistyordu.

3. “Duygu Hatice’yi goriince birden
durakladi.” Ciimlesinde yer alan fiilimsi
tiirii asagidakilerden hangisinde de
vardir?

a) Bu soruyu Cansu bilemez saniyorum.
b) Okan bir bagirig bagird1 ki sorma.

¢) Pinar’in durumunu bilmeyerek konustu
d) Ogretmen susmamiz1 bekliyordu.

4. “Halkali Seker adli tiirkiiyli baglamayla
calabilmek zordur” ciimlesine 6ge sirasi
olarak benzer ciimle asagidakilerden
hangisidir?

a) Mesut’un yazdiklan giizeldi.

b) Orhan kendisi ¢c6zmedigin sorulari
O0gretmene soruyor.

c) 8/A smifi piknige gitmeye hak kazandi.
d) Mustafa Serinkanl biridir.

I. Yiiklem
II. Ozne
[1l. Nesne
IV. Zarf Tiimleci
5. “Maide 6zlii sozler okumay1 ¢ok sever.”
Ciimlesinin 6ge siralamasi
asagidakilerden hangisidir?

a) =1 -1-1v
Pyl —1—-1r-1v
c)l—H-1V-I

d)H—1-1v-1

I. Copler buradan alindi.
Il. Zeynep durmadan oviiniiyor.
I1l. Haberi ¢ok ge¢ duyuldu.
IV. Ahmet takimdan ¢ikarildi.
6. Yukaridaki ciimlelerin hanisi Cati

yoniinden digerlerinden farkhdir?
al byl cyl dyv

7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir
anlatim bozuklugu vardir?

a) Ebru derslere yeteri kadar ¢alisiyor.

b) 8/A sinifinin iyi bir not alacagina
inaniyor ve bekliyorum.

c) Sevdanur “Basarmak istiyorsak
umudumuzu kaybetmemeliyiz.” Dedi.

d) O ders calismak ig¢in tiirlii yollara
basvurdu.

8) Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir
anlatim bozuklugu vardir.

a) Tiirk¢e dersinde okuma pargalarini
yorumlamak miimkiindiir.

b) Etili bir konusma i¢in kelimeleri yerli
yerinde kullanmak gerekir.

¢) Yeni buluslar hayatimiz1 kolaylastiriyor.
d) Bu okulumuza 6zel bir durum degil.

Gegissiz fiillere “r t” ve “dir” ekleri
getirilerek gecisli hale getirilebilir.

9. Asagidakilerden hangisi bu duruma
ornektir?

a) Yonetmelige yeni bir madde ekletti.

b) Ogretmen Oguz’a camlari temizletti.

¢) Cocuklar tavuklar tirklitmiis.

d) Ogretmen sempatik tavirlariyla kendini
sevdirdi.

10. “Son zamanlarda sinifin basarisi
yiikseldi” ciimlesinin nitelikleri
asagidakilerden hangisidir.

a) Basit — Kuralli — Olumlu — Fiil

b) Basit — Kuralli — Olumlu — Isim

¢) Birlesik — Devrik — Olumlu — isim
d) Basit — Devrik — Olumlu — Isim



Boliim 2: Bosluklara istenilen bilgilerini yazimiz.(2 x 10 = 20 puan)

1

a). “Mert cantasini evde unutmus” ciimlesini nesneyi vurgulayacak sekilde asagidaki bosluga
yaziniz.

2

a)” Kesinlikle ise ge¢ kalmis olabilir.” Climlesindeki anlatim bozuklugunda;

- Neden anlatim bozuKIUGU VAT?.........ooouiiiiiiiiiiecieceee ettt
- Climlenin Dogru haliz. ... ..o

b) “Kedilere alerjisi vardi ama oksamaktan da geri durmazdi.” Ciimlesindeki;
-Neden anlatim bozuKIugu Vardir?...........cccoveviieiiiiiiiieieeeeee et
- Climlenin dogru hali.... ... e

Boliim 3: “Egitimin toplum acisindan onemi” ile ilgili diisiincelerinizi kompozisyon
biciminde imla ve noktalama kurallarina uyvarak vazimz. ( 30 Puan)
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